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معیارهای فعلی یارانه‌پردازی، بخشی از مزدبگیران فقیر را 
از گردونه حمایتی خارج کرده است  

لزوم مبنا قرار دادن »الگوی مصرف« 
در موضوع دهک‌بندی
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سیاست 2

پزشکیان طرح سؤال از رئیس‌جمهور را  در بهارستان، 
وارد فاز پاسخگویی مؤثر می‌کند؟

اصل  ۸ ۸ ؛ تریبونی رسا 
برای شرح »واقعیت‌ها«

اوضاع کشور آن‌قدر پرنوسان شده که سیاست 
داخلی و خارجی، مثل دو ریلِ موازی، مدام روی هم 
سایه می‌اندازند؛ از فشارهای اقتصادی و شوک‌های 
ارزی تا سنگینی تحریم‌ها و تهدیدهای بیرونی. 
در چنین فضایی، کوچک‌ترین سیگنال سیاسی 
می‌تواند به موج روانی در بازار و جامعه تبدیل شود. 
درست در همین نقطه است که مجلس دوازدهم، 
پیش از آن‌که دولت مسعود پزشکیان به نیمه راه 
برسد، وارد فاز تازه‌ای از مواجهه با قوه مجریه شده؛ 
مواجهه‌ای که حالا با کلید خوردن طرح سؤال از 
رئیس‌جمهور، از یک »نظارت قانونی« به »تنش 
سیاسی« نزدیک‌تر می‌شود؛ آن‌هم در شرایطی که 
خودِ بسیاری از نمایندگان هم می‌دانند این مسیر، 
نه الزاماً به پرسش‌گریِ موثر می‌رسد، نه لزوماً به 
گره‌گشایی از اقتصاد. اما طرح سؤال از رئیس‌جمهور، 
ناگهان از آسمان نیفتاده است. در ماه‌های گذشته، 
همین مجلس دوازدهم صحنه زمزمه‌هایی بود که 
از »عدم کفایت« سخن می‌گفت؛ زمزمه‌هایی که 
هرچند گفته می‌شد اکثریت مجلس با آن همراه 
نیست، اما به‌عنوان »علامت« در فضای سیاسی باقی 

ماند. احمد آریایی‌نژاد، نماینده ملایر، صریح گفته 
بود: »از روزی که آقای رئیس‌جمهور رأی آورده این 
مسائل مطرح بوده شاید الان پررنگ‌تر شده است«.  
احمد بیگدلی، نماینده خدابنده، نیز روایتی دیگری 
ارائه داده و ماجرا را بیشتر به »بغض انتخاباتی« نزدیک 
دانست و درباره پزشکیان گفت: »رئیس‌جمهور آدمی 
نیست که با مطرح کردن این موضوعات به کسی امتیاز 
بدهد... اهل بده‌بستان نیست.« در نهایت محمدباقر 
قالیباف، رئیس مجلس، با جمله‌ای که بار سیاسی 
سنگینی داشت، تلاش کرد آن پروژه را مهار کند: 
»هم کسانی که حرف از عدم کفایت رئیس‌جمهور 
می‌زنند...  در زمین دشمن بازی می‌کنند.« اما کنار 
رفتنِ پرچم »عدم کفایت« به معنای پایان یافتنِ 
فشارها نبود؛ فقط شکل فشار عوض شد. حالا به جای 
شعارهای تند و پرهزینه، ابزارهای رسمی‌تر مثل 
»استیضاح« و »سؤال« روی میز آمده‌اند؛ ابزارهایی 
که اگرچه قانونی‌اند، اما می‌توانند در عمل تبدیل به 
سازوکار فرسایشی شوند. پیش از آن‌که طرح سؤال 
 از رئیس‌جمهور جدی شود، مجلس با استیضاح‌ها 

پیام روشنی فرستاد...

یک تحلیلگر اقتصادی با تأکید بر اینکه: »تغییر سیاست‌ها باید در نهادهای دیگری رخ دهد«: 

تنها انتظار از انتصاب همتی، 
اثر روانی کاهشی بر بازار است
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فرهنگ و هنر 6

دبیر جامعه انجمن‌های اسلامی اصناف: 

درخواست اصناف تثبیت نرخ ارز 
و کاهش مالیات است 

درباره نمایش »دمنوش آویشن« محمود حیدری 

استیصال زیباشناختی 
یک تماشاگر تئاتر 

احمد وحیدی 
جانشین فرمانده کل سپاه شد

استعفای عارف پذیرفته نشد

احضاریه‌ و اتهامی دیگر 
برای مصطفی تاج‌زاده

به‌رغم عقب‌نشینی نیروهای شورای انتقالی، 
شکاف ریاض- ابوظبی همچنان مشهود است؛ 

یمن، قربانی جنگ و 
رقابت‌های پیچیده ائتلاف عربی 

رئیس‌جمهور با بیان اینکه عزم و اراده دولت حل مشکلات و فراهم کردن بسترها برای 
توسعه و پیشرفت کشور است،گفت: با همراهی کارشناسان، متخصصان، تولید کنندگان و 

صنوف اقتصادی ‌می‌توانیم بر مشکلات غلبه کنیم.
به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان چهارشنبه ۱۰ دی ماه در هفدهمین سفر استانی خود 
به استان چهارمحال و بختیاری در نشستی با سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی استان، گفت: 
جلسات متعددی با اتاق بازرگانی، بخش خصوصی و تولید کنندگان و صنوف که فرماندهان  
اصلی جنگ اقتصادی هستند، برگزار شده و شخصا همه دغدغه ها و نگرانی‌های اصناف و 

فعالان اقتصادی را شنیده‌ام و خود را متعهد به حل مشکلات کشور ‌می‌دانیم.
رئیس جمهور با اشاره به اینکه درجلسه امروز هیات دولت نیز روسای اتاق‌های بازرگانی 
و اصناف حضور داشتند و نظرات، دیدگاه‌ها و دغدغه‌های خود را مطرح کردند، افزود: باور 
من این است که با همراهی و همکاری کارشناسان، نخبگان، متخصصان، بخش خصوصی و 
تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی ‌می‌توانیم مشکلات را رفع و برای بهبود وضعیت اقتصادی 

و معیشت مردم تلاش کنیم.
پزشکیان با تاکید بر اینکه تلاش ما بر این بوده و هست که تصمیمات در دولت بر اساس 
نظر کارشناسی گرفته شود، گفت: سعی ما بر این است که از سیاسی‌کاری و بحث‌های 

غیرتخصصی پرهیز کنیم. 
وی افزود: ماه گذشته نیز آقای سقاب اصفهانی را به‌عنوان مسئول بهینه‌سازی انرژی 
انتخاب کردیم. در آن مقطع، برخی از برادران و خواهران اصلاح‌طلب و حتی اکثریت کسانی 
که رأی اعتراضی داشتند، به این انتخاب انتقاد کردند و گفتند که ایشان به فلان جریان یا گروه 

تعلق دارد و پرسیدند چرا چنین انتخابی انجام شده است.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه این انتخاب با تاخیر 
حدود یکساله انجام شد، گفت: دلیل تأخیر این 
بود که می‌خواستیم فردی انتخاب شود که بتواند 
کار را به‌صورت پایدار ادامه دهد با همه کسانی که 
نامزد بودند، یا توصیه می‌شدند، یا خودشان اعلام 
آمادگی کرده بودند، جلسات متعددی برگزار کردیم؛ 
نظراتشان را شنیدیم، برنامه‌ها و مستنداتشان را 
بررسی کردیم و حتی تیم‌های کارشناسی همراه 
آن‌ها را نیز ارزیابی کردیم. بسیاری از این افراد با 
تیم‌هایی کار می‌کردند که سال‌ها سابقه فعالیت 
داشتند و برای کار خود نقشه و برنامه مشخص ارائه 

کرده بودند. وقتی دیدیم این گروه‌ها نقشه و برنامه دارند، اطمینان بیشتری نسبت به انتخاب 
به‌دست آوردیم.

دولت را با ۲۰ هزار مگاوات ناترازی برق تحویل گرفتیم 
پزشکیان افزود: برای تولید روزانه ۲۵۰ هزار بشکه، نیاز به حدود ۶ میلیارد دلار 
سرمایه‌گذاری است. حال اگر بخواهیم تولید را به ۹۰۰ هزار بشکه برسانیم، میزان 
سرمایه‌گذاری مورد نیاز حدود ۱۲ تا ۱۵ میلیارد دلار خواهد بود. در حالی که با تنها ۱۰ درصد 
صرفه‌جویی، می‌توان به نتایج قابل‌توجهی دست یافت ما اکنون درحال تلاش برای تحقق 

این هدف هستیم.
رئیس‌جمهور ادامه داد: زمانی که دولت را تحویل گرفتیم، با ناترازی ۲۰ هزار مگاواتی 
برق مواجه بودیم. از سوی دیگر، خشکسالی نیز باعث کاهش منابع آبی شد؛ به‌طوری‌که از 
۱۴ هزار مگاوات برق‌آبی مورد انتظار، کمتر از نصف آن محقق شد و این موضوع ناترازی را 
تشدید کرد. از آبان سال گذشته نگرانی جدی داشتیم که ممکن است در تأمین گاز و برق با 

مشکل مواجه شویم .
رئیس‌جمهور افزود: امروز جلسه‌ای با اتاق بازرگانی و مجموعه صنوف برگزار کردیم و 
یک کارگروه مشخص شد تا دغدغه‌ها را پیگیری کند. مقرر شد در پایان ماه، جلسه‌ای با 
وزرا برگزار شود تا این مسائل به‌طور دقیق بررسی  تصمیم گیری شود. ما مصمم هستیم هر 
مانعی را که بر سر راه وجود دارد و انجام کار را دشوار می‌کند، از میان برداریم تا شما فعالان 
اقتصادی بتوانید با آسودگی بیشتری به فعالیت خود در مسیر حل مشکلات و توسعه و 

پیشرفت کشور ادامه دهید.

امید دشمن زمین زدن ما در جنگ اقتصادی است
پزشکیان با تاکید بر اینکه وظیفه‌ ما این است که مشکلات شما را حل کنیم و نیامده‌ایم 
برای شما مشکل ایجاد کنیم، گفت: شک نکنید تا آنجا که از دست ما بر می‌آید با اعتقاد و باور 

کمک خواهیم کرد. ما اکنون در جنگ تمام عیار اقتصادی هستیم و بیشترین امید دشمن 
زمین زدن ما از نظر اقتصادی است. چرا که با هواپیما، موشک و بمباران نمی‌توانند یک کشور 
را تسخیر کنند. آنها می‌خواهند در زمین با این مردم برخورد کنند در حالی که اگر ما مصمم 
و همدل باشیم و برای ایران و سربلندی کشور تلاش کنیم، آنها نمی‌توانند ایران ما را به زانو 

دربیاورند. من به عنوان مسئول دولت، خدمتگزار شما هستم نه رئیس شما.

بودجه سال 1405 با رشد دو درصدی تنظیم  شد
رئیس جمهور با اشاره به روند بررسی کلیات بودجه در مجلس گفت: بودجه‌ای که ما 
به مجلس ارائه دادیم رأی نیاورد. دغدغه مجلس هم این بود که هم حقوق‌ها و هم معیشت 
مردم اصلاح شود. من نامه‌ای به مجلس دادم و گفتم هر اصلاحی که می‌توانید انجام دهید، اما 

به‌گونه‌ای باشد که تورم ایجاد نکند و در عین حال معیشت مردم هم بهبود یابد. 
وی ادامه داد: در همه دولت‌های گذشته بودجه‌ سالانه معمولاً با رشد ۳۰ تا ۴۰ درصدی 
به مجلس ارائه ‌می‌شده و همراه با تورم بوده است. اما بودجه‌ای که ما به مجلس دادیم، در 
حقیقت فقط دو درصد رشد داشته است. می‌گویند این بد است؛ اشکالی ندارد. ما نمی‌خواهیم 
بودجه خودمان را افزایش دهیم. شما هر جا را که می‌توانید قطع کنید، اما تورم از طرف دولت 

ایجاد نشود.

هیچ یارانه‌ای را حذف نخواهیم کرد 
زشکیان با اشاره به گلایه‌های مطرح شده از سوی نمایندگان درمورد لایحه بودجه، 
گفت: نکته اینجاست که باید مشخص کنیم دقیقاً چه باید بکنیم. ما از خودمان شروع و خود را 
محدود کرده‌ایم. در موضوع بنزین، ابتدا به دولت اعلام 
کردیم که دیگر امکان مصرف بنزین با این قیمت برای 
کسانی که خودرو دارند وجود ندارد. همچنین گفتیم 
در مناطق آزاد، افرادی که خودروهای خارجی دارند، 
حداقل ۵ هزار تومان پرداخت کنند و تاکید کردیم که 

تمام این منابع باید صرف کالابرگ مردم شود.
رئیس جمهور افزود: تمام تلاش ما این بوده که 
معیشت مردم را سامان بدهیم. وقتی از صرفه‌جویی 
صحبت می‌کنیم، هدف این است که از آن طرف 
بتوانیم وضعیت معیشتی مردم را بهبود ببخشیم. با 
ولخرجی، هیچ کاری پیش نمی‌رود. ما این مسیر را 
از خودمان آغاز کردیم و این موضوع را به مجلس نیز منتقل کردیم. نمایندگان نیز همکاری 
کردند و اکنون در حال تلاش هستند تا بودجه‌ای تنظیم شود که موجب ایجاد تورم نشود چرا 
که ایجاد تورم، یعنی خالی کردن جیب مردم؛ به‌ویژه دهک‌های پایین، یعنی دهک‌های ۱، 
۲ و ۳، که فقیرتر می‌شوند. ما در حد سهم و مسئولیت خود تلاش کرده‌ایم که از ایجاد تورم 

جلوگیری کنیم. 
پزشکیان با اشاره با برگزاری جلسه درمورد فعالیت بانک‌ها گفت: در جلسه امروز این بحث 
مطرح شد که چرا بانکی که اضافه‌برداشت دارد، اجازه ادامه فعالیت پیدا می‌کند؟ بانکی که 
اضافه‌برداشت می‌کند، عملاً پول جدید خلق می‌کند و این خود عامل تورم است. اگر بتوانیم 

این دو مسئله را کنترل کنیم، تا حد زیادی تورم مهار خواهد شد.
رئیس‌جمهور با تاکید بر اینکه ما قصد حذف یارانه را نداریم و بحث ما این است که یارانه 
به ابتدای زنجیره پرداخت شود یا به آخر زنجیره،گفت: اعتقاد ما این است که اگر پرداخت به 
انتهای زنجیره شود موجب حذف رانت، فساد و رشوه می‌شود. در این صورت دیگر نیازی به 
بازرسی‌های متعدد، دیوان محاسبات، نظارت‌های پرهزینه و برخوردهای قضایی نخواهد بود، 
زیرا اساساً امکان تخلف از بین می‌رود. یارانه حذف نمی‌شود، بلکه مستقیماً به مصرف‌کننده 

نهایی داده می‌شود.
پزشکیان افزود: اطمینان می‌دهم همان میزان یارانه‌ای که تاکنون پرداخت شده، حفظ 
خواهد شد و بر آن خواهیم ایستاد. قرار نیست یارانه قطع شود. این مسیر را با دقت دنبال 
می‌کنیم و در این راه به کمک و همراهی شما نیاز داریم و با همکاری یکدیگر از این بحران‌ها 
عبور خواهیم کرد. امروز خط مقدم این میدان، اتاق اصناف و اتاق بازرگانی است. ما موظف 
هستیم از شما پشتیبانی کنیم و موانع را از مسیر فعالیت شما برداریم؛ به‌ویژه موانعی که 
خودمان ایجاد کرده‌ایم. به شما قول می‌دهم این موانع برداشته خواهد شد و بستر لازم برای 
فعالیت آسان‌تر شما فراهم می‌شود. رئیس‌جمهور در پایان تاکید کرد: اگر تولیدکننده زمین 
بخورد، کشور دچار مشکل می‌شود و مردم آسیب می‌بینند. وظیفه ما این است که این مسائل 

را حل کنیم و با کمک شما این مسیر را ادامه دهیم.

دادستان‌کل کشور، با تأکید بر آثار حقوقی تحریم‌های اقتصادی بر زندگی و سلامت مردم گفت دستگاه 
قضایی موظف است میان اعتراض قانونی و اقدامات مجرمانه مرز روشن ترسیم کند و هرگونه سوءاستفاده 

از مطالبات اقتصادی با واکنش قاطع روبه‌رو خواهد شد.
به گزارش فرارو، محمد موحدی، در جمع تعدادی از متخصصین حقوق بین‌الملل اظهار داشت: 

آنچه امروز در قالب فشار‌های اقتصادی بر برخی جوامع، از جمله کشور ما، 
شاهد آن هستیم، صرفاً یک اختلاف سیاسی یا دیپلماتیک نیست؛ بلکه با 
پدیده‌ای مواجه‌ایم که از حیث حقوقی، واجد آثار جدی بر حق بر زندگی 
شرافتمندانه، حق بر سلامت، حق بر توسعه و امنیت اقتصادی مردم است.

به گزارش تسنیم، دادستان‌کل کشور گفت: این‌که تحریم‌های 
اقتصادی یک‌جانبه و فراسرزمینی، به‌ویژه زمانی که مستقیماً دسترسی 
مردم به کالا‌های اساسی، دارو، خدمات مالی و منابع حیاتی را محدود 
می‌کند، به‌سختی قابل تفکیک از مفهوم مجازات جمعی است؛ مفهومی 
که در حقوق بین‌الملل بشردوستانه و حقوق بشر، صراحتاً مردود شناخته 

شده است.
وی گفت: اصولی نظیر منع مداخله، احترام به حق تعیین سرنوشت ملت‌ها و تعهد دولت‌ها به همکاری 
برای تحقق حقوق اقتصادی و اجتماعی، در اسناد الزام‌آوری همچون میثاق بین‌المللی حقوق اقتصادی، 
اجتماعی و فرهنگی مورد تأکید قرار گرفته‌اند، از این منظر، تحریم‌هایی که به‌طور مستقیم مردم عادی را 

هدف قرار می‌دهد، نه‌تنها فاقد مشروعیت اخلاقی، بلکه واجد چالش جدی حقوقی است.
وی ادامه داد:، اما آنچه هم‌زمان نمی‌توان نسبت به آن بی‌تفاوت بود، سوءاستفاده ساختاریافته از 
این مطالبات مشروع است؛ سوءاستفاده‌ای که بعضاً با بهره‌گیری از شبکه‌های رسانه‌ای هدایت‌شده، 
روایت‌سازی‌های تحریف‌شده و استفاده ابزاری از افراد فریب‌خورده یا عناصر مخل نظم عمومی دنبال 

می‌شود.

دادستان‌کل کشور گفت: در تجربه‌های مکرر چهار تا پنج دهه گذشته، این الگو بار‌ها آزموده شده و هر 
بار نیز با هوشیاری جامعه و ناکامی طراحان آن همراه بوده است. ملت‌ها، به‌ویژه در جوامع دارای حافظه 

تاریخی فعال، به‌خوبی میان مطالبه‌گری واقعی و پروژه‌سازی سیاسی تمایز قائل می‌شوند.
وی گفت: از منظر حقوق داخلی نیز، دستگاه قضایی موظف است میان حق اعتراض قانونی و اقدامات 
مجرمانه با پوشش اعتراض مرز روشن و قابل دفاع حقوقی ترسیم کند، 
بر همین اساس، هرگونه تلاش برای تبدیل اعتراضات اقتصادی به ابزار 
ناامنی، تخریب اموال عمومی یا اجرای سناریو‌های طراحی‌شده بیرونی، 
ناگزیر با واکنش قانونی، متناسب و قاطع مواجه خواهد شد؛ واکنشی که 
نه از سر تقابل با مردم، بلکه در چارچوب حفاظت از حقوق عمومی و نظم 

اجتماعی صورت می‌گیرد.
موحدی با تأکید بر اینکه مسئولیت تنها متوجه بازیگران بیرونی نیست؛ 
گفت: از دیدگاه حقوق عمومی و کیفری، ترک‌فعل، اهمال یا سوءمدیریت 
داخلی که منجر به تشدید فشار بر مردم شود، خود واجد مسئولیت 
حقوقی و قضایی است و انتظار می‌رود مدیران و مسئولان ذی‌ربط، با حساسیت و هوشیاری کامل، از 
همه ظرفیت‌های قانونی و اجرایی برای تأمین نیاز‌های اساسی مردم و جلوگیری از افزایش بی‌ضابطه 

قیمت‌ها استفاده کنند.
وی تصریح کرد: تحریم‌های اقتصادی گسترده، چالش جدی برای نظام حقوق بشر بین‌المللی ایجاد 
کرده‌اند که مقابله با آثار آن، تنها سیاسی نیست، بلکه نیازمند بازخوانی و کنش فعال حقوقی است. در 
سطح داخلی، بهترین پاسخ، تلفیق حمایت از مطالبات مشروع مردم با حراست از امنیت و نظم حقوقی 

جامعه است.
دادستان‌کل کشورگفت: باید با بهره‌گیری از ظرفیت علمی اساتید حقوق بین‌الملل، بتوانیم این 

مباحث را از سطح واکنش‌های موردی، به سطح گفتمان حقوقی مؤثر در عرصه بین‌المللی تبدیل کنیم.

معاون اول رئیس‌جمهور پیرو مصوبه قبلی مصوبه‌ای را ابلاغ کرد که شرط ۳ سال شهردار بودن را از این 
مصوبه حذف کرده و با این شرایط زاکانی نمی‌تواند در دوره بعد شهردار تهران شود.

به گزارش دیده‌بان ایران؛ در حالی که برخی رسانه‌ها در روزهای گذشته خبری را منتشر کردند که با 
درج تبصره‌ای مشکل شهردار شدن زاکانی در دوره آینده رفع شده، اما پیگیری‌ها حاکی از آن است که با 
مخالفت کمیته تطبیق مصوبات دولت در مجلس در ماه آبان، عارف معاون اول رئیس جمهور پیرو مصوبه 
قبلی مصوبه ای را ابلاغ کرد که شرط ۳ سال شهردار بودن را از این مصوبه حذف کرده و با این شرایط زاکانی 

نمی‌تواند در دوره بعد شهردار تهران شود.

اگر میدان حکمرانی از چهره‌هایی مانند زاکانی خالی شود، کشور بهتر اداره می‌شود
در همین راستا رئیس کمیته حقوقی شورای شهر تهران با بیان اینکنه 
طبق آیین نامه جدید زاکانی دوباره نمی تواند شهردار تهران شود،‌به 
دیده‌بان ایران، گفت: »به عقیده من، آقای پزشکیان و دولت چهاردهم امروز 
در آزمون بزرگی قرار دارند؛ »آزمون صداقت میان گفتار و عمل.« اگر باور این 
است که باید کار را به کاردان سپرد و حکمرانی حرفه‌ای را در کشور مستقر 
کرد، نباید به‌خاطر یک فرد، حتی اگر این فرد دارای ارتباطات خاص یا امکان 
بسیج رسانه‌ای باشد، قانون را تغییر دهیم. در میان جوانان این کشور، هزاران 
نیروی توانمند وجود دارد که اگر میدان حکمرانی از چهره‌هایی مانند آقای 

زاکانی خالی شود، می‌توانند کشور را به‌مراتب بهتر اداره کنند.«

پروژه‌ای علیه حکمرانی حرفه‌ای برای تقویت حکمرانی نمایشی
مهدی اقراریان، درباره تغییر شرایط تحصیلی برای انتخاب شهرداران براساس آیین‌نامه اخیر 
هیأت وزیران، به دیده بان ایران گفت:   »مسأله‌ای که امروز با آن مواجه هستیم، این است که برخی افراد 
تصور می‌کنند در طبقه ویژه‌ای در حاکمیت قرار دارند. یکی از خصلت‌های این طبقه‌ ویژه برخورداری 
از استانداردهای دوگانه است و رویکرد و سیاست‌گذاری رسانه‌های منتسب به این جریان هم براساس 
جریان‌های سیاسی حاضر در شورای شهر تعریف می‌شود. دقیقاً برخی از این رسانه‌ها در دوره گذشته 
شورای شهر به مدرک تحصیلی معاونان شهردار و حتی مدرک شهردار حمله می‌کردند و اتفاقاً امروز همین 

رسانه‌ها، صرفاً به دلیل هم‌سویی سیاسی با آقای زاکانی سکوت کرده‌اند و رسالت خبری خود را به نمایش 
اقدامات شهردار تهران تقلیل داده‌اند. استانداردهای دوگانه و رفتارهای متناقض باعث شده است که این 
رسانه‌ها مرجعیت خود را در افکار عمومی از دست بدهند. متأسفانه شاهدیم که بخش بزرگی از جامعه 
امروز، مرجع خبری خود را از رسانه‌های غیررسمی تأمین می‌کند که این یک چالش بسیار بزرگ است.«

او افزود: »امروز یک پروژه علیه »حکمرانی حرفه‌ای« شکل گرفته است. من آگاهانه از تعبیر »علیه 
حکمرانی حرفه‌ای« برای این پروژه استفاده می‌کنم، چون مسأله کشور را در حوزه حکمرانی می‌بینم. 
اگر حکمرانی حرفه‌ای در کشور مستقر شود، دیگر کسانی که براساس حکمرانی نمایشی بر صندلی‌ها 

نشسته‌اند، محلی از اعراب ندارند و جایگاهی برای حضور در مدیریت‌های کلان پیدا نخواهند کرد.«

مدیریت آشفته افراد بدون تخصص در جایگاه‌های تخصصی
رئیس کمیته حقوقی شورای شهر تهران با بیان این که باید دو فاکتور و شاخص را درباره علیرضا زاکانی 
مورد ارزیابی قرار دهیم، تأکید کرد: »فاکتور نخست سابقه آقای زاکانی است، البته قبل از این که روی 
صندلی شهرداری تهران بنشیند. آیا ایشان پیش از این، اقدامی مرتبط با مدیریت شهری یا شهرداری انجام 
داده است؟ فاکتور دوم این است که آیا رشته تحصیلی ایشان یعنی پزشکی 
هسته‌ای، ارتباطی با مدیریت شهری دارد یا خیر؟ پیامد نشستن افراد 
بدون تخصص لازم بر صندلی‌های تخصصی، بروز مدیریت آشفته است. 
یعنی مدیریتی که با آزمون و خطا کارآموزی انجام می‌دهد. من پیش‌تر نیز 
گفته‌ام که آقای زاکانی مشغول کارآموزی در شهرداری تهران است تا شاید 
در آینده، زمانی که رئیس‌جمهور شدند، کمتر دچار خطا شوند. این باور من 

است و یک اشکال بزرگ در حوزه حکمرانی محسوب می‌شود.«
او با اشاره به این که باید به سمت اصلاح حکمرانی برویم، افزود: »یکی 
از اقدامات مهم برای ترمیم سرمایه اجتماعی آسیب‌دیده کشور این است 
که قوانین و مقررات را بدون نگاه سیاسی، بر مبنای اصول حرفه‌ای تنظیم کنیم. امروز جریان آقای زاکانی 
به دولت و مجلس اتهام می‌زند که »مصوبه اخیر رویکرد سیاسی دارد.« در حالی که طبق آیین‌نامه جدید، 
هیچ فردی در جریان اصلاح‌طلب و اصولگرا نمی‌تواند روی صندلی شهردار تهران بنشیند. نسل جدید یک 
سؤال را مطرح می‌کنند: »آیا ما با »سوپرمن‌ها« مواجه هستیم که می‌توانند هر کاری انجام دهند؟ یعنی 
هم می‌توانند نماینده مجلس باشند، هم وزیر، هم شهردار و هم دیگر مسئولیت‌ها را برعهده بگیرند؟« اگر 
امروز با نارضایتی بخشی از جامعه مواجه هستیم، به این دلیل است که می‌خواهیم کشور را بر محور افراد 
اداره کنیم، در حالی که کشور نباید فردمحور اداره شود. توصیه من به آقای زاکانی این است که در جایگاه 

واقعی خود بنشینند.«

گزارشگزارش

گزارش

پزشکیان در شهرکرد:

خود را متعهد به حل مشکلات کشور می‌دانیم
دادستان‌کل: 

تبدیل اعتراضات به ابزار ناامنی با واکنش قاطع مواجه می‌شود

بر اساس مصوبه ابلاغی جدید از سوی عارف؛

زاکانی قطعا نمی‌تواند مجددا شهردار شود 
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دانشگاه تهران: 

 تمامی دانشجویان بازداشتی 
تجمع روز سه‌شنبه آزاد شدند 


